
Čtenářská pregramotnost v MŠ Kunčice pod Ondřejníkem 

 

Když starosta obce Kunčice pod Ondřejníkem Ing. Jiří Mikala v roce 2022 podpořil čtenářskou 

pregramotnost v MŠ Brandýs nad Orlicí s firmou C.I.E.B., kde byl ředitelem, projevil přání 

čtenářskou pregramotnost zrealizovat i v jeho obci, a tak od 6.3.2023,  po dobu 5-ti týdnů rodiče 

s dětmi četli poučné knihy z nakladatelství ADVENT-ORION, společně hovořili o knihách a výstupem 

byl vždy nějaký obrázek. Garantem průběhu celé aktivity byla vedoucí učitelka paní Markéta 

Macurová a jelikož aktivitu zrealizovala přesně podle daných metodik , měla 100% účast rodičů na 

této aktivitě. 

Dne 28.4.2023 se v prostorách MŠ, za účasti starosty obce Ing. Jiřího Mikaly a ředitelky ZŠ Mgr. 

Kateřina Bumbalíková se realizovala závěrečná aktivita čtenářské pergramotnosti MAMI, TATI, 

POJĎME SI ČÍST, pod záštitou MŠMT. Knižní dárek pro děti -  HNĚDÁČEK A NALEZENÁ PODKOVA - 

zakoupila přímo obec Kunčice pod Ondřejníkem, 

 takže OBEC byla hlavním sponzorem této aktivity, kam 

přijela i redaktorka Ostravského rádia Českého Rozhlasu 

paní Petra Štrymplová a udělala rozhovor se všemi 

přítomnými i s dětmi. I když neměla mnoho času, přesto 

zůstala na celou aktivitu, protože i ona vnímala 

mimořádný přínos této aktivity pro růst charakteru dětí. 

Před zahájením učitelky i s paní ředitelkou školy si s dětmi 

povídaly a dávaly jim hádanky. 

              

Po příchodu pana starosty a redaktorky z Českého 

rozhlasu byla závěrečná aktivita zahájena 

společnou písní KNIHA JE NÁŠ DOBRÝ KAMARÁD a 

po té již děti poslouchaly, a některé i s otevřenou 

pusou, příběhu JAK KARLÍK S TOMÁŠKEM NAŠLI 

DĚDEČKOVU KOUZELNOU KNIHU, KTERÁ 

ZMĚNILA CELÝ JEHO ŽIVOT. Všichni byli zvědaví, jak 

kouzelná kniha vypadá a když pak viděli největší 

knihu a nejmenší knihu a protagonisté aktivity 

Radmila a Josef Vavříkovi z České Skalice jim ještě 



ukázali svou KOUZELNOU KNIHU, děti zjistily, že každá kniha je kouzelná, pokud jsou v ní nějaká 

poučení. A pokud se tím poučením budou řídit, tak se změní i jejich život. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Když z ruky starosty Ing. Jiřího Mikaly získaly svou 1.kouzelnou knihu, byl úsměv na tváři dětí 

dokonalý. Ale neměly to tak jednoduché. Nejdříve musely k ředitelce ZŠ a k panu starostovi přijít, 

pozdravit a představit se. Všechny děti to zvládly, a tak všichni přítomní vnímali, jak jsou děti slušné 

a připravené  na přechod no horní školky vedle základní školy, kde se již budou připravovat na vstup 

do základní školy. 

Po společném fotu zazněla ještě společná píseň a celá aktivita byla u konce. Velké poděkování za 

celkový průběh patří vedoucí učitelce paní Markétě Macurové a celému jejímu kolektivu, protože 

bez jejich součinnosti by výsledek aktivity nebyl tak úspěšný. 

 

Text a foto: Ing. Josef Vavřík 


